

انجک رابعہ

••• ۲۵ ربوہ۔ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث امیر اللہ قائلے بصرہ الحریز کی رحمت کے منتظر آج صبح کی اطلاع منظر نے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

••• ۲۵ ربوہ۔ محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب کی طبیعت کل ٹانگ میں کچھ جڑی دوی سے تاسا زری۔ آج طبیعت بے غصہ قائلے اچھی ہے۔ اجابت جماعت خاص توجہ اول التسنیم سے دعائیں جاری کی گئیں کہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کو صحت کاملہ دعا جلد عطا فرمائے آمین۔

••• کوثر دذریہ ڈاکٹر محترم شیخ مریض صاحب امیر جماعت احمدیہ کوثر اب بے غصہ پہلے کی نسبت بہت بہتر میں یکن فصل خانہ میں پاؤں پھیلنے سے جو جوش آتی تھی۔ اس کے اثرات بجلی ڈال نہیں ہو سکتے ہیں۔ لیکن آرام آنے میں شائد کئی جینے لگیں۔ اجاب جماعت صحت کاملہ دعا حاصل کئے گئے توجہ اور التزم سے دعائیں کئے رہیں۔

••• محرم مولوی محمد الرشید صاحب ارشد مرئی سلسلہ مردان کی اہلیہ صاحبہ بیمار تھیں۔ اور بہت کمزور ہو گئی ہیں۔ اجاب ان کی صحت کاملہ دعا حاصل کئے گئے۔ دو دل سے دعا فرما رہے ہیں۔
ناظر اصلاح و ارشاد
اطفال لاجرت کے امتحان مکتوبی میں کئے جلد جالس اور اطفال کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اطفال لاجرت کے مرکزی امتحانات جو ۲۶ مئی کو ہونے والے تھے بعض وجوہ کی بنا پر اب مکتوبی کر دیئے گئے ہیں۔ نئی تاریخ امتحان کا مختصر اعلان کر دیا جائے گا۔ سب اطفال ان امتحانات کے لئے اپنی تیاری جاری رکھیں اور اس مہلت سے پورا پورا توجہ لیں۔
(مہتمم اطفال الاممیر مرکزی)

ربوہ میں جلسہ یوم خلافت

ایہا بن ربوہ کی اطلاع کے لئے اللہ کیا جاتا ہے کہ ربوہ میں جلسہ یوم خلافت انشاء اللہ تعالیٰ مورخہ ۲۰ مئی بروز جمعہ صبح ۸ بجے مسجد مبارک میں منعقد ہوگا تمام اجاب لکھے امتحان سے کہ وہ وقت مقررا سے چند منٹ پیشتر ہی مسجد پر پہنچ جائیں اور جلسہ میں شمولیت فرمائیں۔ جلسہ کے اوقات میں ہر گمراہ کا رہنا درست رہے گا۔ مستورات کے لئے جلسہ کا انتظام ہوگا۔ سرکاری نوکریاں

سیدنا شاہین رحمہ اللہ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
۵۲۵۳

الفصل

روزہ

The Daily ALFAZL RABWAH

۲۶ ہجرت ۱۳۸۶ھ ۲۶ مئی ۱۹۶۶ء

جلد ۲۱

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا تعالیٰ انہیں چاہتا کہ انسان مستغنی ہو

انسان سرکشی کرتا ہے جبکہ اپنے میں غنی دیکھتا ہے

(۱) ایک نزدیک سب سے بڑے شکر گیمیا کہ میں کہ یہ رزق کی تلاش میں یوں مارے مارے پھرتے ہیں اور ان اسباب سے کام نہیں لیتے جو اللہ تعالیٰ نے جائز طور سے رزق کے حصول کے لئے مقرر کئے ہیں اور نہ پھر توکل کرتے ہیں۔ حالانکہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے وَرَفِی السَّمَاءِ رِزْقُكُمْ وَ مَا تَوْعَدُونَ (اور آسمان میں ہے تمہارا رزق اور جو کچھ تم وعدہ دیئے جاتے ہو) ہم ایسے جہولوں کو ایک کیمیا کا نسخہ بتلاتے ہیں۔ بشرطیکہ وہ اس پر عمل کریں۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ وَ مَن یَتَّقِ اللّٰہَ یَجْعَلْ لِّہٖ مَخْرَجًا وَ یُرِزْقْہٗ مِنۡ حَیْثُ یَشاءُ لَیۡسَ لَہٗ حِسَابٌ پس قہوے ایک ایسی چیز ہے کہ جسے یہ حاصل ہوا ہے گویا تمام بہان کی نعمتیں حاصل ہو گئیں۔ زیادہ رکھو سنتی کبھی کسی کا محتاج نہیں ہوتا بلکہ وہ اس مقام پر ہوتا ہے کہ جو چاہتا ہے خدا تعالیٰ اس کے لئے اس کے انگلے سے پہلے ہی کر دیتا ہے۔

ملفوظات جلد نهم شماره ۱۱

(۲) ”ہم نے جو کیمیا کو شکر قرار دیا تھا تو اس کا یہ مطلب تھا کہ خدا تعالیٰ انہیں پاتا کہ انسان مستغنی ہو۔ اسی لئے فرمایا۔ اِنَّ الْاِنْسَانَ لَکَفِیۡرٌ۔ اے انسان کی غفلت وہ فرماتا ہے انسان سرکشی کرتا ہے جبکہ اپنے میں غنی دیکھتا ہے۔ عبودیت کا الویت سے ایسا تعلق ہے کہ عبد اپنے مولا کا ذرہ ذرہ کے لئے محتاج ہے اور ایک دم خدا تعالیٰ کے سوا انہیں گزارا کر سکتا۔ پس جو شخص ایسے اسباب تلاش کرتا ہے جن سے خدا تعالیٰ کی طرف توجہ نہ رہے (اور توجہ معنی ہے احتیاج پہا) تو گویا شرک میں پڑتا ہے۔ کیونکہ اپنا جسم مقصود ایک کے سوا دوسرا بھی بناتا ہے۔ مومن تو وہ ہے جو ایسے امور کا ماتم نہ لے۔ جن سے توجہ میں رخصت اندازی ہوتی ہو اس بات کو خوب سمجھ لینا چاہیے کہ بیمار اسی وقت تک طبیعت کے پاس رہتا ہے جب تک کہ بیمار ہے۔ پس عبد بھی اسی وقت تک متوجہ رہے گا جب تک عبودیت کی حالت باقی رہے۔“ (ملفوظات جلد نهم شماره ۱۹)

روزنامہ الفضل

مورخہ ۲۶ مئی ۱۹۷۷ء

وَاجْعَلْنَا لِلْمُتَّقِينَ إِمَامًا

(۲)

سیدنا حضرت مہدیؑ اسیح اللادلی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جو قرآن کریم پر زیادہ سے زیادہ توجہ دلائی ہے۔ چنانچہ آپ ایک خطبہ جمعہ میں فرماتے ہیں:

”پھر جو کتاب اللہ تعالیٰ نے اس کو لے کر انسان صاحب فتن عظیم وفضل عظیم پر نازل کی۔ اس کے لئے دو گواہی پیش کرنا ہوا۔ ایک یہ کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ اِنَّا لَنَعْلَمُهَا فَظُنُون۔ اور پھر یہ کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ لَآ اِيَّا تَنبِيْهِ اَلْبَاطِلُ مِنْ بَيْنِ يَدَيْهِ وَلَا مِنْ خَلْفِهٖ۔ پہلی آیت میں اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید کی حفاظت کا آپ وعدہ فرمایا اور دوسری آیت میں یہ فرمایا کہ باطل اس پر اپنا اثر نہیں کر سکتا۔ اب جس کتاب کا محافظ حق سبحانہ بناو وہ آیتوں کے لئے پیش گوئی کرتا ہے۔ کہ اس کو باطل کرنے والی چیز نہیں بھیجے گی۔ تو ہمیں سائنس کا کیا ڈر اور کسی اندھنی یا بھرتی تھنے کا کیا خوف؟ میں نے ہمیشہ یہ غلط فہمی رکھی ہے کہ جس قدر سائنس اور ریفریجیوم ترقی کریں گے۔ اسی قدر قرآن مجید کے کلمات کا انہما ہوگا۔ اس کتاب کو لے کر ہمیں کسی حملے سے دنیا میں رہ کر گھبرانے کی حاجت نہیں کیونکہ ہمیں یقین ہے اور تجربہ نے بتا دیا ہے کہ نہ اس میں تحریف ہوگی اور نہ یہ دنیا سے اٹھے گی۔ پس: کُنَّا بِكُلِّ كِتَابٍ مِنْهُ لِيَاذَنَ بِتُرْجُمَانِهِ۔ اور یہی خالق قدرت نے بتا دیا ہے۔ تو اس پر کسی حملہ کا ڈر نہیں۔ اور نہ گھبرانے کی حاجت ہے۔ ہاں اگر ڈر ہے تو اس بات کا کہ بعض گھروں سے نکل کر وہ سرت گھروں میں چلی جائیگی تو پچھلے بزرگوں کی روح کو کیا حال ہوگا۔ پس خوف ہے تو یہ ہے کہ کوئی ایسی کمی جمع سے نہ نکل جائے۔“

(مترجمہ البقیۃ صفحہ ۲۵-۲۶) آپ کے بعد سیدنا حضرت مہدیؑ اسیح اللہ عنہ نے بھی قرآن کریم پر یہی توجہ دلائی ہے۔ چنانچہ آپ آیت وَقَالَ الرَّسُوْلُ يَا رَبِّ اِنَّ قَوْمِي اتَّخَذُوْا هٰذِهِ الْقُرْاٰنَ مَهْجُوْرًا کاتفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

”میں نے اپنی جماعت کے دوستوں کو بھی بار بار توجہ دلائی ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعتوں میں قرآن کریم کے درس کا باقاعدہ انتظام کریں لیکن مجھے انہوں نے کہا کہ ہمیں ایک جماعتوں نے اس طرف پوری توجہ نہیں کی۔ حالانکہ قرآن کریم اپنے اندر اتنی برکات رکھتا ہے کہ قیامت کے دن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم خدا تعالیٰ کے حضور کھڑے ہو کر ہمیں گے کہ اے میرے خدا مجھے اپنی قوم کے افراد پر انتہائی افسوس ہے کہ وہ میرے پیغمبر کو سن کر شامی ہمارے ہوتے۔ بھلائے اس کے کہ وہ اسے سن کر مومن ہوتے۔ بھلائے اس کے کہ اسے سن کر ان کے جسم کا ہر ذرہ اور ان کے دل کی ہر تار کا پینے تک باقی رہ جائے۔ بھلائے اس کے کہ وہ اس مشرکہ جانغز کو سن کر عقیدت اور اخلاص سے اپنے سر جھکا دیتے۔ اِتَّخَذُوْا هٰذِهِ الْقُرْاٰنَ مَهْجُوْرًا۔ انہوں نے

ترے پیغام کو اپنی بیبیوں کے پیچھے پھینک دیا اور کہا کہ جاننا ہم اس کی پرہیزگار نہیں کرتے۔ بے شک اندھی دنیا خدا تعالیٰ کے پیغام کے ساتھ یہی سلوک کرتی چلی آئی ہے۔ مجرورہ دنیا جو یہ جانتی نہیں کہ خدا تعالیٰ کی ہے۔ اور اس کا رسول کتنی بڑی شان رکھتا ہے۔ وہ جو کچھ کرتا ہے اسے کرنے دو۔ میں اس موسم سے پوچھتا ہوں جو کتنے ہے کہ خدا تعالیٰ نے وہ جانتا ہے کہ نہ خدا تعالیٰ کے کلام کی عظمت ہے۔ جو کچھ ہے کہ خدا تعالیٰ کا تہ سے کو مخاطب کرنا خواہ وہ بالواسطہ ہو یا بلاواسطہ ایک عظیم الشان اہتمام ہے۔ کہ یہ کیسی عجیب بات ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے کلام کو سنتا۔ اور پھر اس کا جواب نہیں دیتا۔ اور اس پر عمل کرنے کے لئے اس کے دل میں کوئی دوا پیدا نہیں ہوتا۔ حالانکہ بسبب اللہ کی بے بسی سے لے کر انسان کے سوا تمام قرآن کریم کا ایک ایک کلمہ اس کا ایک ایک لفظ اور اس کا ایک ایک حرف خدا تعالیٰ کی طرف سے بندے کے لئے سلام کا پیغام ہے کہ آیت ہے اور اپنے اندر آتی طاقت رکھتا ہے کہ اگر اب بھی مسلمان خدا تعالیٰ کے پیغام کے جواب کے لئے تیار ہو جائیں۔ اور اس کی اطاعت کے لئے اپنے دلوں کے دروازے کھول دیں۔ تو یقیناً ان کی دنیا بدل سکتی ہے۔“

تفسیر کے بعد پھر خطبہ جمعہ دوم ص ۲۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے بھی اپنی خطبہ جمعہ میں سب سے پہلا کلام جو کہ ہے۔ وہ قرآن کریم کی تعلیم کو جو عہد میں عام کرتے۔ چنانچہ آپ کی رب سے پہلی تحریک تعلیم القرآن ہے۔ یعنی جاہلیت کا کوئی خدا ایسا نہ رہے۔ جو قرآن کریم کو از کم ناظرہ نہ فرما سکتا ہو۔ اس کے لئے حضور نے جہاں تمام جماعتوں میں قرآن کریم کے دروس کا انتظام کیا۔ بچوں اور عورتوں کے لئے بھی انتظام کیا گیا ہے۔ تہذیب القرآن کو تقویت دینے کے لئے بھی آیت نے وقف عارضی کی تحریک فرمائی ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ درست کچھ مدت کے لئے عارضی وقف کریں۔ جو آپ کی آیات کے مطابق مقررہ جماعتوں میں جا کر قرآن مجید کی تعلیم دیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ تحریک اور دروز تقویت بخوشی چلی جاتی ہے۔ اور ہم یقین ہیں۔ کہ چند ہی سالوں میں جماعت امریکہ کو کوئی بڑھا جوان عورت۔ بچہ ایسا نہیں رہے گا۔ جو کم از کم قرآن کریم ناظرہ نہ فرما سکتا ہو۔ مگر یہ تحریک انشاء اللہ جلدی چلی جائے گی۔ اور وہ لوگ جن کو قرآن کریم ناظرہ پڑھنا آسان ہے گا۔ وہ اس کو با ترجمہ بھی پڑھنے لگیں گے۔ چنانچہ یہ کام بھی ساتھ ساتھ ہونا چاہئے ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی یہ تحریک بڑھانے کے لئے چاہئے کہ وہ دوست جو قرآن کریم جانتے ہوں۔ اپنے طور پر بھی جماعتوں کے دوسرے افراد۔ اپنے گھر اور بچوں کو قرآن پڑھائیں۔ تاکہ جماعت کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی تحریک کا زیادہ سے زیادہ فائدہ پہنچے۔ جماعت امریکہ نے جیسا کہ اللہ تعالیٰ کے وعدے میں دنیا کی امامت کا کام سرانجام دینا ہے۔ اس کا آغاز ہو چکا ہے۔ مجد المدینہ اللہ تعالیٰ عنہ اپنی مدد کے ساتھ ہمارے سر دی کے اس وقت ہمارے صاحب علم فرد کالم از کم یہ فرمے کہ وہ اپنے گھر میں قرآن کریم کی تعلیم کو قائم کرے۔ ہمیں اللہ تعالیٰ سے یہ دعا مانگی رہنا چاہئے۔

كَيْتَا هٰذِهِ لَنَا مَرَجٌ اَزْمَلْنَا وَ ذُرِّيَّتًا حَرِيْرًا اَهْلِيْنَ
وَاجْعَلْنَا لِلْمُتَّقِينَ اِمَامًا

اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کے لئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے۔

آپ افضل ایسے دینی اخبار کا خطبہ نمبر یا روزانہ پر یہ جاری کر دیں کہ اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔

منیجر الفضل

حضرت بانی سلسلہ احمد علیہ السلام کی عظیم الشان دینی خدمات کا اعتراف

(مکرم شیخ نوس احمد صاحب منیر)

۲۶ مئی ۱۹۰۸ء وہ دن ہے جبکہ خدا کے برگزیدہ مامور عاشق رسول - ہدی امام الزما سلطان اعظم حضرت مرزا غلام احمد صاحب دینی علیہ الصلوٰۃ والسلام کا وصال ہوا۔ کسی بزرگ آئینہ شخصیت کے عمار اور ذات کے ذکر کرنے کا نیا دہی اور افادی تصدیق ہوا کرتا ہے کہ اس بزرگ کے نقش قدم پر چل کر نفس میں روحانی تیز پیدا کیا جائے اور اس کے اخلاق کی اتباع کی جائے اور انسان اپنے اعمال کا حساب کرے۔ اولیاء کی بستی و سوانح کا مطالعہ کرنے سے نفس انسانی کی کہورتیں اور آلائشیں مٹ جاتی ہیں اور انسان اپنے نفس کا جائزہ لے سکتا ہے جس سے انسان کو حقیقی معرفت کے مقام پر پہنچنے کی توفیق ملتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عظیم کارناموں میں سے سرفہرست کا نام یہ ہے کہ آپ نے خدا تعالیٰ کے اذن اور حکم سے ایک خالصت کی بنیاد رکھی جسے اپنے زمانہ امت میں توفیق اخلاق عظیمہ اور صفات حسنہ سے منور کیا۔ یہ ایک حقیقت ہے کہ اصحاب حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں سے ہر ایک نمایاں صفت سے ممتاز ہے۔ ان میں ایک عجیب روحانی اور نورانی رنگ تھا۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قسم کے احمدی پیدا کرنا چاہتے تھے اور حضور علیہ السلام کے نزدیک کون احمدی تھا؟ اور کون آپ کی جماعت میں شامل ہے اور کون نہیں؟ اس سلسلہ میں حضور کی ایک پوشیدہ تحریر پیش کرتا ہوں۔

”جو شخص دعا کے وقت خدا کو ہر ایک بات بربقہ در نہیں سمجھتا جو وہ کامتقیات کے وہ میری جماعت میں سے نہیں جو شخص جھوٹ اور فریب کو نہیں چھوڑتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص دنیا کے لالچ میں پھنسا ہوا ہے اور آخرت کو طرف اٹھ اٹھا کر بھی نہیں دیکھتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص در حقیقت

ہے۔ ہر ایک لائق، فاسق، شرابی، خونی، چور، تار باز، خائن، مرتضیٰ، غاصب، ظالم، دروغ گو، جلسا ساز اور ان کا ہم نشین اور اپنے بھائیوں اور بہنوئیوں پر تمہیں ٹھکانے والا چولپانی اخیال تخیل سے تو یہ نہیں کرتا اور شراب مجلسوں کو نہیں چھوڑتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔“

اشخاص بزرگ، ایمان افروز اور روح پرور و رحمت میں قرآن کریم کے اخلاق کا بہترین خلاصہ ہے جس کو آپ نے پیر شریک انداز میں تحریر فرمایا ہے جس کا ایک لفظ قابل غور ہے اور قرآن مجید سے لطیف پیرایہ میں استفسار ہے ۱۹ اور اپنے نفس کا حساب کرنے کے لئے بہترین نسخہ ہے۔

حضور کا دوسرا عظیم عمل کا نام انجیلی وہ سماجی جملہ ہیں جس کے ذریعے آپ نے معاندین اسلام کے سامنے اسلام کے حسین چہرہ کو پیش کیا اور دشمنان اسلام کی ناپاک سازش کو ناکام کر دیا۔ آپ نے اس خدمت اسلام کے لئے ایسا افادی لٹریچر تیار کیا اور ملکی ذخیرہ مہیا فرمایا کہ آپ کو ملے محققین اور مؤرخین اس کو کبھی نظر انداز نہیں کر سکیں گے۔ لیکن جہاں تعجب ہے کہ تعصب کی عینک انسان کو اندھا کر دیتی ہے اس کو مخالف اور واقعات ہی غلط اور تاریک دکھائی دیتے ہیں۔ سیدنا احمد صاحب ندوی نے اپنی کتاب ”تاریخ و حقیقت“ میں ازراہ تعصب و تنگ نظری تحریر کیا ہے۔

”مرزا غلام احمد صاحب نے در حقیقت اسلام کے علمی و دینی ذخیرہ میں کوئی ایسا اضافہ نہیں کیا جس کے لئے اصلاح و تجدید کی تاریخ ان کی معترف اور مسلمانوں کی تسبیح و تہلیل کی شکر گزار ہو۔“

بانی احمدیت کی وفات ۱۹۰۸ء میں ہوئی اور آج تقریباً ساٹھ سال کے بعد ندوی صاحب نے اس خیال کا اظہار کیا ہے

- مگر ان کے اکابرین جن کی ایقت و قابلیت کا زمانہ معترف ہے انہوں نے بانی احمدیت کی وفات پر آپ کے کارہائے نمایاں اور عظیم خدمات پر کھلے دل سے خراج تحسین پیش کیا۔
- کاش کہ ابو الحسن صاحب ندوی نے ان آراء کو ہی پڑھا ہوتا۔ اور پھر آراء ان شخصیتوں کی جس جو بانی احمدیت کی زندگی اور آپ کے کارہائے نمایاں کے عملی گواہ کی حیثیت رکھتے تھے۔ ان آراء کا ایک ایک فقرہ بانی احمدیت کے کارناموں اور ان کے لٹریچر کو افادی اور بنیادی قرار دے رہے۔ ان تمام آراء کے بعض فقرات اختصار کو مد نظر رکھتے ہوئے ہم تحریر کرتے ہیں۔
- مرزا صاحب کا لٹریچر جو سیویوں اور آریوں کے مقابلہ پر ان سے ظہور میں آیا قبول عام کی سند حاصل کر چکا ہے۔
- اس لٹریچر کی تکرار و عظمت۔۔۔۔۔
- ۔۔۔ ہمیں دل سے سہمہ کرنی پڑتی ہے۔
- آریہ سماج کی ذہنی چمکیاں توڑنے میں مرزا صاحب نے اسلام کی بہت خاص خدمت انجام دی ہے۔
- آئندہ ہمارا مدافعت کا سلسلہ خواہ کسی درجہ تک وسیع ہو جائے ناممکن ہے کہ یہ تحریریں نظر انداز کی جا سکیں۔
- اس میں کلام نبوی کی مختلف مذاہب کے مقابلہ پر اسلام کو نمایاں کر دینے کی ان میں بہت مخصوص قابلیت تھی۔
- آئندہ امید نہیں کہ ہندوستان کی مذہبی دنیا میں اس شان کا نقشہ پیدا ہو جو اپنی اعلیٰ خواہشیں محض اس طرح مذاہب کے مطالعہ میں صرف کر دے۔
- یہ مفہم مرحوم اسلام کا ایک بڑا پہلو ان تھا۔
- انصاف متقاضی ہے کہ ایسے اولوالحمم حامی اسلام اور مجتہد المسلمین کا عالم بے بدل کی ناکاہی اور بے وقت موت پر افسوس کیا جائے۔“
- مرحوم کی وہ اعلیٰ خدمات جو اس نے آریوں اور عیسائیوں کے مقابلہ میں اسلام کی کیا ہیں وہ واقعی بہت ہی تعریف کی مستحق ہیں۔
- جدید لٹریچر کی بنیاد ہندوستان میں قائم کر سوائے اس کا پھر زور لٹریچر اپنی شان میں بالکل نرالا ہے۔
- مرحوم پنجابی تھا مگر اس کے قلب میں اس قدر توت تھی کہ آج ماسٹر، پنجاب بلکہ ہندو ہند میں بھی اس توت لاکوئی لکھنے والا نہیں۔
- وہ شخص بہت بڑا شخص جس کا نام سحر تھا اور زبان جادو و شہ شخص جو داعی محبتات کا مجسمہ تھا جس کی نظر قدرت

اور آواز عسرتھی
 ۱۰ ان کی خصوصیت کہ وہ اسلام کے مخالفین کے خلاف ایک سخت نسیب جرنی کا فرض پورا کرتے رہے ہیں ہمیں مجبور کرتی ہے کہ اس احساس کا کھلم کھلا اعتراف کیا جاوے۔

مسلمانوں کو ان کی تعلیم یافتہ اور روشن خیال مسلمانوں کو محسوس کرنا چاہیے کہ ان کا ایک بڑا شخص ان سے جدا ہو گیا ہے اور اس کے ساتھ مخالفین اسلام کے مقابل پر اسلام کی اس شان دار وحدت کا جو ان کے ساتھ وابستہ تھی خاتمہ ہو گیا۔

”بغاوت خدات و حمایت دین مسلمانان ہند میں ان کو متنازع و برکندیدہ اور قابل رشک مرتبہ پر پہنچا دیا۔“ کیا تہ ذی صاحب ان آرا پر توجیہ کی سے غور کریں گے؟

ان تمام آرا کو غلامیہ ہے کہ باقی

اسپریت نے اسلام کو مظلومیت کے مقام سے اٹھا کر فاتح اور غالب کے مقام پر پہنچا دیا

تداعیب باطلہ و ہریت اتحاد کے بیوشن اسلام پر ہر سمت سے مسموم تہوں کا بوجھنا

کر رہے تھے۔ اسلام پر ہر طرف سے یورش

تھی مگر سرزافلام (عد صاحب نادانی کی

تیسرہ تھی اور جسے دل لڑ پچھتے تداعیب باطلہ

اور اسلام کے خلاف تمام فریقات کو

شکست کا شہ دی۔ بالخصوص آریہ سماج

اور عیسائیت کو شریعت جوئی آپ کی سامعی

لابدولت عظیم الشان انقلاب رونما ہوا ہا

سے۔

انٹرف ۲۶ مئی کا دن جہاں فرقتدائین

اسے رہنے کو ان کی اسمز قمر دا دیوں کی طرف متوجہ

کرنا ہے تو دوسری طرف حضرت باقی بریلو

احمدی علیہ السلام کی عظیم الشان خدمات اسلامی کی یاد دلاتا ہے۔

درخواست درمجا

بیرہ ایک عزیز یسین محمود نے ایسے کام امتحان دیا ہے یزید میں مختلف پریشانیوں سے مبتلا ہوں۔ عزیز کی کامیابی اور میری پریشانیوں کے دور ہونے کے لئے درخواست دعا ہے۔ (ملک سونڈھا خان راولپنڈی)

آنکسے موت کرم بالخیر

عزیز عبدالعاجد کی المناک وفات

محترم جناب شیخ محمد احمد صاحب مہر امیر جماعتنا

احمدیہ ضلع لائل پور

عزیز عبدالعاجد لیسر ملک عبدالقادر صاحب لائل پوری خدام الاحمدیہ لائل پور کا ایک مخلص اور بہت کام کرنے والا نوجوان تھا۔ جماعت کے کاموں میں بڑے جوش اور

خصوص سے حصہ لینا تھا۔ خوشنویس کا ہار تھا ایسا کہ بہت کم لوگوں کا خط اتنا خوبصورت اور ادب خوشنویسی کے لحاظ سے باقاعدہ

ہو تہا۔ تین سال ہونے کو نہ بڑھ کر نئے لائل پور میں آئی۔ کام کا انتظام پاس کیا

اور پھر وہ ایسی کالج آف کامرس لاہور میں داخل ہو گیا۔ جہاں پر امتحانات پاس کر کے

اپ اس کا آخری سال امتحان کا تھا اور امیر تھی کہ وہ عکرمیوں پر پاس ہو کر اپنے

پورے والد کا سہارا ثابت ہو گا۔ لیکن مشیت ایزدی کو یہ منظور نہ تھا۔ ۱۹۶۷ء کا واقعہ ہے کہ عزیز مذکورہ لائٹ

کھا کر سیر کے لئے نکلا۔ یہ سب شب کا وقت تھا اور وہ فٹ باٹھ پر چلا جا رہا تھا

ایک جیب کا ریسے تھا شاہی اور مرگ کو چھوڑ کر فٹ باٹھ پر چلا گیا۔ عزیز مذکورہ کو اپنا ایک لڑکھا یہ لٹھانی شدہ یہ تھا کہ

عزیز مذکورہ اس وقت لڑکے کو پیار رہا ہو گیا۔ ۱۵ مئی کو لاہور سے دس کی رات لائل پور

لائی گئی اور آسٹ لائل پور کے قبرستان میں سپرد خاک کیا گیا۔ عزیز کے والد ملک

عبدالقادر صاحب بڑے مخلص احمدی ہیں وہ پورے مزاج اور خلوص ہیں۔ ان کے لئے یہ صدمہ نہایت ناگوار ہے۔ ۱۹۶۰ء

ان کا ایک اور لڑکا کہ وہ بھی نوجوان اور ہونہار تھا ایک ریل کے حادثہ میں وفات پا گیا۔ ملک عبدالقادر صاحب کے لئے سوچا

صدمہ داغ جگر پر داغ و گہر ہے لیکن انہوں نے اللہ تعالیٰ کی تقدیر پر رقتا مٹری اور میر کا بے نظیر خون نہیں کیا ہے۔ اللہ

رک صاحب کو اجر عظیم عطا فرمائے جماعت احمدیہ شہر لائل پور کو عزیز عبدالعاجد کی وفات کا انتہائی ہمدرد ہے کیونکہ وہ جماعت کے کاموں

میں ہمیت پریشانی پر تہا تھا۔ اللہ تعالیٰ کی حضرت فرمائے اور ان کے والد صاحب کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کا کفر و کافرانہ

ہو۔ غمزدہ خاکسار محمد احمد ایدو سیٹ امیر جماعت احمدیہ ضلع لائل پور

ایک صالح احمدی نوجوان کی وفات

محترم شیخ محمد حنیف صاحب امیر جماعت احمدیہ کوٹلہ

محترم برادر عزیز ملک حکیم عبدالواحد صاحب

آف ماترہ ضلع ہزارہ کے فرزند عزیز المکم ارشاد احمد خان بوزر مسلک مورخہ ۱۹۶۷ء کو مغرب کے وقت ۱۱.۴۱ C کو ٹیٹہ میں

وفات پا گئے۔ اتنا لڑکا تھا البتہ راجحون۔ عزیز ارشاد استغاثان مرحوم اپنے

ماموں کے پاس کو ٹیٹہ میں مقیم تھے اور کوٹلہ کا ایک کو ٹیٹہ میں B.S.C کے تیسرے سال کے طالب علم تھے۔ مرحوم کا انداز آدس برس

قبل ایک گروہ خراب ہو گیا تھا جسے پریشن کر کے نکال دیا گیا تھا۔ کچھ مدت سے دوسرے گروہ سے یہ بھی خرابی پیدا ہو گئی تھی اور

مرحوم اکثر بیمار رہتا تھا لیکن وفات سے کچھ عرصہ قبل بیماری نے خطرناک صورت اختیار کر لی۔ چنانچہ مرحوم کے ماموں صاحب

سند پہلے ایک مقامی ایم پیٹیک ڈاکٹر صاحب سے معالج کروایا لیکن جب حالت زیادہ

خراب ہو گئی تو مرحوم کو H.H.C کو ٹیٹہ میں داخل کر دیا گیا۔ ڈاکٹروں نے مقدمہ بزرگ

کوشش کی لیکن انفرس کہ مرحوم کے دن بڑا سے ہو چکے تھے اور مرحوم بہت جلد میں

جوانی کے عالم میں اپنے پیارے ماں باپ و دیگر اعدا کے علاوہ جماعت کو ٹیٹہ کے افراد کو جدائی کا داغ دے کر اپنے

مولی کریم کے حضور حاضر ہو گیا۔ مرحوم کی عمر اندازاً ۲۴ برس تھی

اور مرحوم کے والدین کو بڑھاپے ہیں اپنے نوجوان بیٹے کی حیرانی کا غم برداشت

کرنا پڑا۔ علاوہ انہی ارشاد احمدیوں میں ایسی نیکیاں پائی جاتی تھیں اور مرحوم کے اخلاقی اہلئے ایسے تھے کہ ایسے نیک

یا بند صورت و سلوٹہ نوجوان کی جدائی کا جماعت کو ٹیٹہ کو بھی بڑا صدمہ ہے۔

ارشاد احمدیوں کو گم خوش خلق نمازوں کا پابند اور قرآن مجید کا تلاوت کا متلا تھا۔ رمضان المبارک میں باوجود

گھر و دور ہونے کے اکثر باجماعت نمازوں کے لئے مسجد آیا کرتا تھا۔ میں اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ اپنے فضل و کرم سے

ارشاد احمدیوں کو ان غمزدوں کو شرف قبولیت بخشے اور مرحوم کو اپنی رحمت کے سایہ میں رکھے۔ آمین تم آمین۔

وفات سے قبل ڈاکٹروں کی اس

رہنے کا مرحوم کو کسی نہ کسی طرح علم ہو گیا کہ بس اب کوچ کا وقت قریب ہے لیکن ہمیشہ اپنی آنکھوں سے یہ عجیب نظارہ دیکھا کہ مرحوم اس بات کے پختہ طور پر مصلوم ہو جانے کے بعد بھی بالکل نہ گھبرا یا بلکہ مرحوم نے پہلے خود بخود شریف کی سسرہ مبارک کی تلاوت کی پھر خود ہی آنا بلکہ ورتا لیکھ و جمعوں بڑھ کر اپنے پیارے ابا جان سے کہا کہ مجھے قرآن مجید سنانا چاہیے عزیم حکیم عبدالواحد صاحب نے سنوٹن طریق کے مطابق سسرہ لیسین سنائی۔ مرحوم ایک نوجوان شخص تھا۔ اور ایک نوجوان کو اگر معلوم ہو جائے کہ وہ ایسا خیر ہے جو بن گھلے مر گیا جائے گا تو اسے کٹنا دکھ ہوتا ہے؟ لیکن ارشاد مرحوم بڑا مطمئن نظر آتا تھا اور تارنگ رہے ہوش سے قبل مطمئن ہی رہا اور مرحوم کے چہرے پر کسی قسم کی گھبراہٹ کے آثار نہیں دیکھے گئے۔

ایسے مخلص اور بہادر نوجوان کی وفات پر ہمیں بہت صدمہ پہنچا ہے اس لئے یہ عاجز سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت سے برکت میں عرض پرداز ہے کہ حضور ارشاد شفقت مرحوم کے درجات کی بلندی اور مرحوم کے پورے والدین اور دیگر احباب اور افراد جماعت احمدیہ کو ٹیٹہ کیلئے دعا فرما کر ممنون احسان فرمائیں۔

مرحوم کو فی الحال بہتر مشورہ سے کو ٹیٹہ میں ہی اتنا دفرین کیا گیا ہے۔

نوجوان بیٹے کی وفات پر ان کے بزرگ

والد محترم عزیم حکیم عبدالواحد صاحب نے صبر و رضا کا کھیلہ اسلامی توتہ قائم کر کے ہمارے لئے ایک نہایت عمدہ مثال قائم کی ہے۔ بلاشبہ

ایسے بیادوں کی وفات اور جدائی کے صدمہ کو کسی طرح برداشت کرنا ایک سچے احمدی کا

فرض ہونا چاہئے۔ وفات کے بعد حکیم صاحب موصوفت نے بڑی جرأت کے ساتھ گھر پر گئے

ہوئے احمدی وغیرا جماعت بھائیوں کے سامنے قرآن مجید کی تعلیم کا مالما نہ رنگ میں ذکر کیا اور

بار بار کہا کہ احمدی نے ہمیں اس پاک اسلامی تعلیم پر قائم کیا ہے۔ اور احمدی ہونے کی برکت

سے ہمیں قرآن پاک کو سمجھنے اور اس پر عمل کرنے کی توفیق ملی ہے اور اس وقت سے بڑی نعمت البتہ مرت احمدیت میں سے یعنی

قیام خلافت حق!

حکیم صاحب جس نیک نمونہ کا اپنی اور غیروں سے بہت ہی اشرافیہ یا جو تقاضا

افضل کی خدمت میں گزار رہے کہ انہیں ہر ہائی حکیم صاحب اور ان کی اولید صاحبہ کے لئے دعا کے خاص فرمائیں۔ اسی طرح ارشاد احمدیوں کے دعا کے بندہ تمہارے لئے بھی دعا فرما کر اپنے

مولی کریم کی رضا حاصل کریں۔ احقر محض غرضی غنہ۔ امیر جماعت احمدیہ کو ٹیٹہ

خلافتِ ثالثہ کی خصوصیات

خلافتِ ثالثہ کا قیام اور اس کا احکام اللہ تعالیٰ کا ایک خاص حکم ہے

مکرم مولوی عزیز الرحمن صاحب منگلہ مری سلسلہ احریہ

سلسلہ کے لئے دینی خلافت غیر موروثی ہے موروثی ۱۹۶۷ء سے ۱۹۷۰ء

۲۵۔ حضرت خلیفۃ المسیح اٹالتا
ابید اللہ پھلپٹا احمدی خلیفہ ہیں جن کو سب تاریخی
کے مطابق ۱۹۵۳ء میں قید و بند کی صعوبتیں
برداشت کرنی پڑیں۔ اور آپ جیل سے ۱۹۵۴ء
۱۹۵۵ء کو رہا ہوئے اور حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کا وہ اہام پورا ہوا اسے
گرفتار اور اٹالتا کے گرد اسیر
پونڈرائی و بجزیرہ کزاشنا
۲۶۔ حضرت خلیفۃ المسیح اٹالتا
ابید اللہ پھلپٹا احمدی خلیفہ ہیں قبل از خلافت
جن کو میدان جنگ میں جہاد و شجاعت کے ذریعہ
پر عمل کرنے کا موقع ملا اور محمد اکبر شہید
تاریخہ آپ مرفوزان بکلمین میں خانہ اللہ
کے فوجی اشراف نامی سے موسوم ہوئے
۲۷۔ خلافتِ ثالثہ کی ایک یہ خصوصیت
ہے کہ اس خلافت کے ایشیائی دور میں مسجد
اقصیٰ دیوبند کی بنیادیں سجیاب دعاؤں کے
ساتھ رکھی گئیں۔
۲۸۔ خلافتِ ثالثہ کی ایک یہ خصوصیت
ہے کہ ایک ملک جیسا کہ گورنر جنرل ایک احمدی
کو بنایا گیا اور اس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے کپڑوں کے ٹکڑے منگوا کر ان سے برکت دیواری
اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اہام پورا
ہوا۔
۲۹۔ بادشاہ دینر سے کپڑوں سے برکت دیواری
ان کا نام نای اکاچ ایف ایم۔ سٹیٹس ہے
اور جماعت احمدیہ کے پر بیڈنٹ ہیں۔
۳۰۔ حضرت خلیفۃ المسیح اٹالتا
پہلے احمدی خلیفہ ہیں جن کے ہاتھ پر پہلے دن
کچا ہزار افراد نے دست مبعوث کی جس کی نظیر
پہلی خلافتوں کی پہلے دن کی مبعوث میں نہیں
پائی جاتی۔

۳۱۔ حضرت خلیفۃ المسیح اٹالتا ابید
نے حضرت عثمان غنی کی طرح باقاعدگی سے اور مستقیم
طریق پر تسلیم القرآن کا انتظام جماعت میں
درجہ فرمایا۔
۳۲۔ خلافتِ ثالثہ کی ایک یہ خصوصیت ہے
کہ اس خلافت سفر میں مجلس مومنین قائم کی گئی
۳۳۔ خلافتِ ثالثہ کے دور میں
یادگار یہ ہے حضور نے اپنی خلافت کے پہلے
حب سالاد پر "فضل محمد کاؤندلین"

۳۴۔ اس اہام کی تشریح میں شیخ محمد احمد صاحب
عرفانی مرحوم کا ایک نثر ملاحظہ کریں آپ
لکھتے ہیں :
"اس اہام کی بناء پر حضرت خوجہ
محمد ناصر صاحب نے اپنا نام دینار لکھا
لکھا اور اس کے بعد آپ کی تمام اولاد

ذکر و امانت کے ناموں میں لفظ
ناصر ایک جزو قرار دیا گیا بلکہ
کہ اپنے علموں کے نام بھی ناصر علی
اور ناصر بخش وغیرہ رکھے گئے تھے
کہ سبھی چیز پر وہ ہمیشہ کسب و کار
لیتے تھے اس کا نام بھی ناصر علی رکھ
دیا گیا۔

ایک عجیب اتفاق دیکھئے حضرت ام المومنین
نصرت جہاں بیگم کے ذریعہ کسی خاص قصد
سے نہیں بلکہ خود بخود یہ چیز سلسلہ احمدیہ اور
خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں
منتقل ہو گئی۔ ہا جہزادگان میں سے میرزا
ناصر احمد صاحب۔ میرزا منصور احمد
صاحب ہا جہزادوں میں سے ہا جہزادی
ناصرہ بیگم صاحبہ۔ منصورہ بیگم صاحبہ
لفظ ناصر کے حامل ہیں۔ ناصر آباد ایک
محلہ قادیان کا نام رکھا گیا۔ نصرت آباد
سکول ایک مدرسہ کا نام رکھا گیا۔ نصرت
حضرت روزنامہ احمد صاحب کی کوئی نام
رکھا گیا اور اس طرح وہ لفظ ناصر سلسلہ
محمدیہ سے منتقل ہو کر سلسلہ احمدیہ میں آ گیا
۴۰۰۔ کلان بھلون۔ مدرسوں تک کے ناموں
میں لفظ ناصر استعمال کرنے لگا۔ نطنیل اور
کتابوں کی پیشانی پر "دھوا ہوا صحنہ لکھا گیا۔
حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اٹالتا رضی
اللہ تعالیٰ عنہ اپنی تمام تحریروں پر ایک روپا
مبارک کی بنا پر ہمیشہ یہ عبارت لکھا کرتے
ہیں۔ "مذکر الفضل اور درجہ کے ساتھ
ہو المناصرہ"۔ اس طرح
خوجہ محمد ناصر کے گھرانے کی ہر چیز ام المومنین
کے وجود کے ساتھ سلسلہ احمدیہ میں منتقل
ہوئی۔ ہر فرد شخص جسے ایک ذرہ بھی
ایمان اور بصیرت سے محروم ہے وہ اس
مقاہرہ اور موعودہ سے اپنے ایمان میں
ایک نئی لذت محسوس کرے گا۔

یہ قدرت الہی ہے جو ہر شخص میں
ہر فرد سے ہو کر ہے۔ کس انسان کی قسمت
یعنی کہ وہ ان چیزوں کو اپنا مرنی کے
مطابق بنائے اگر یہ انسانی تداریر اور
ہموشیاہوں کا نتیجہ ہے تو چاہے کہ
کوئی اور شخص بھی اس میدان میں قدم
رکھ کر دنیا کو محو حیرت مانتے۔ مگر
نہیں۔ نہیں ایسا نہیں ہو سکتا یہ انسانی
مکرو دخل کا کام نہیں یہ خدا کی تین
مشاد کے ماتحت ہونے والے امور
ہیں جو پروردگار سے کسب و کار کے
طریقہ ہوں۔

آؤ دیکھو کہ تم تمہارے سامنے ایسا
سچائی کا چمکا ہوا سورج دیکھتے ہیں
اگر تم روشنی سے بیاد کرتے ہو تو دیکھو
یہ نیز جیسا کہ اپنی پوری بجلی سے چمکا

رہا ہے۔
سیرت حضرت ام المومنین
عند اقل حاشیہ
۱۔ حضرت خلیفۃ ثالثہ پھلپٹا
خلیفہ درشت ہیں جن کے ہاتھ پر بارہ
حقیقی بیگمیں نے مبعوث کر کے لفظ ناصر
اور لفظ نصرت کا قابل قدر نثر لکھا گیا
جس کی مثال تاریخ اسلام میں نہیں ملتی۔
۲۔ حضرت خلیفۃ ثالثہ پھلپٹا
احمدی خلیفہ ہیں جنہوں نے جماعت کے
عہد مدبران پر یہ ذمہ داری ڈالی کہ وہ
خیالی رکھیں نہ کوئی احمدی راست کو کھو جا
نہیں سونا چاہیے۔

۳۔ خلافتِ ثالثہ کا انتخاب یہ
نادر خصوصیت بھی رکھتا ہے کہ یہ انتخاب
مسجد مبارک میں ہوا جو مسجد مبارک قادیان
کی اصل ہے۔ جس کے منتقل حضرت مسیح
یا کب کو انجام دیا گیا۔
مبارک و کل احمدی جھل
غیبہ مبارک

۴۔ ہر ایک احمدی جو چھ چار ماہ
کہ یہ سب احمدی مبارک ہے اور جو عظیم ان
کام اس میں لیا جائے گا وہ بھی مبارک ہوگا
آئیں دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس مبارک
مقام پر مبارک انتخاب کے مفاد بق
منتخب شدہ امام مبارک کا آپ حفظ
دناصر ہو۔ ولنعلم ما قبال
المسیح الموعود علیہ السلام
کہ یا اللہ کہ تم ہر کسے کو ناصر دین ارت
بلایے اور بگردان رکھے اذت شرور پیرا

دعا کے معجزات

خانگی مشیر و مشیر و بیگم زوجہ چودہوی
رشد رکھا صاحب ملک جبکہ ۱۹۷۰ء کو روڈ انڈیا
بنگلو ڈیپارٹمنٹ تحصیل چوکیاں ضلع پٹنہ
معدنہ ۶۶، اگرواٹ پانچویں ہے۔ مرحومہ بیگم
سیرت اور صاحبہ خوش خلق آپ متون بیگانہ
ہمدردی کرنے والی اور جماعت کے نظام کی پابند
اور ہر شے میں حصہ لینے والی تھیں۔
عمر بوقت وفات (۱۵ مارچ ۱۹۷۰ء)
اپنی یادگار صرف ایک رات کے بعد دو سال چھوڑ
تھے۔ مرحومہ کا جنازہ اسی روز بوقت عصر
ڈاکٹر علی محمد حق مسلم وقت جدہ نے پڑھایا
بزرگان سلسلہ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ
کو جنت الفردوس میں فرمادے اور ان
کی کس رات کو وہی عمر دے۔ نیز جملہ رشتہ
داروں کو اللہ تعالیٰ صبر کرنے کی توفیق عطا فرمائے
(ممالک دارالجمہور کوئی تحریر ہو رہی ہے اور
جنت دارالجمہور اور دارالجمہور میں جماعت احمدیہ

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۴ تا ۲۴ مئی عرب جمہوریہ کے چلی جہاز خلیج عقبی میں داخل ہو گئے ہیں اور انہوں نے بحیرہ احمر میں اسرائیل کی دھمکے والی اہانت کی ناکہ بندی شروع کر دی ہے اس کے ساتھ ہی اسرائیل نے اعلان کیا ہے کہ خلیج عقبی کو خاصہ میں لینے کا مطلب جنگ ہوگا۔ عرب جمہوریہ کے چلی جہاز کلا علی البحر خلیج میں داخل ہوئے اور اس کے ذریعہ اسرائیل کا بیڑا کھٹکا گیا۔ اسرائیل نے یہ اہانت دہشت گردی کے جاری رہا اور اس کے اختتام کے ذریعہ اعلان کر دیا گیا کہ خلیج کی ناکہ بندی جنگ کے مترادف ہے اور اسرائیل اس کا جواب دے گا۔ اس سے چند گھنٹہ قبل امریکی پروازچ کر چکا ہے کہ خلیج عقبی کی ناکہ بندی بندی کو سنگین اذیت لہو کیا جائے گا۔ اقوام متحدہ کے سیکڑوں جنرل ادھت ان جو صل کے مشن پر قابو جارہے ہیں ابھی راستہ میں ہیں۔ اور غالباً ان کے قابو پر پہنچنے سے قبل ہی صورت حال قابو سے باہر ہو جائے گی۔ صدر ناصر نے خلیج عقبی کا ناکہ بندی کرنے کا اعلان کل رات کیا تھا۔ انہوں نے کل میں ہی فضائیہ کے فارسی ہڈ کوارٹر میں بموں کا بارش ذخیروں سے خطاب کرنے ہوئے کہا کہ خلیج عقبی پر ہماری خود مختار ری کے حق کو سچے نہیں کیا جا سکتا۔ اور ہمیں اس بات کا پورا حق ہے کہ خلیج کے بندہ سے آپ بھی جبراً اسرائیل کو فر جانے دیں۔ انہوں نے کہا وہ تمام جہاز جن پر اسرائیل پریم لہرا ہوا ہوگا انہیں روک لیا جائے گا۔ اس کے علاوہ فرجی سائن سامان لائے جانے والے جہاز بھی روک لئے جائیں گے۔

۱۴ جون ۱۹۶۷ء۔ رطانیہ کے وزیر خارجہ نے اعلان کیا ہے کہ عقبہ بین الاقوامی بندرگاہ ہے اور برطانوی حکومت اس پر یوں جمہوریہ کو حق تسلیم نہیں کرتی۔ انہوں نے کہا کہ اگر عرب جمہوریہ نے خلیج عقبی کی ناکہ بندی کی تو اس کی نزاحت کی جائے گی۔ برطانوی وزیر خارجہ

نے اپنا اسکو کہ دورہ میں مشرف نے کیا ہے۔
 ۱۰۔ گراچی ۲۴ مئی۔ صدر ایوب خان نے رطانیہ کے دورہ کرنے کی دعوت منظور کر لی ہے۔ صدر کو رطانیہ کے دورے کی دعوت رطانیہ کے وزیر خارجہ مرزا کیل مینگیو نے دی تھی جنہوں نے گل گراچی میں صدر سے ملاقات کی۔ صدر کے دورے کی تاریخ کا اعلان بعد میں کیا جائے گا۔ مشرف نے صدر ایوب خان کو رطانیہ کے رٹھاؤں کا خیر سگالی کا بیٹھہ پہنایا اور کہا کہ وہ بڑی بے تانی سے صدر پاکستان کے دورے کا انتظار کر رہے ہیں۔

۱۰۔ لاہور ۲۴ مئی۔ رطانیہ کے وزیر خارجہ مرزا کیل مینگیو نے کہا ہے کہ ٹن کا ملک دنیا کی تمام مفلوم قوموں کے حق خود ارادیت کی حمایت کرتا ہے۔ انہوں نے کہا کہ تنازعہ کبھی کے بارے میں رطانیہ کے وزیر اعظم صدر پاکستان کو اپنے موقف سے آگاہ کر چکے ہیں اور یہ موقف اٹل ہے۔ مشرف نے لاہور کے ہوائی اڈے پر اخبار نویسوں کے سوالات کا جواب دے رہے تھے۔

رطانیہ کے وزیر خارجہ نے کہا کہ ان کی حکومت کی ہمیشہ سے یہ پالیسی رہی ہے کہ آزادی اور خود مختاری کے لئے جدوجہد کرنے والی قوموں کی حمایت کی جائے انہوں نے کہا کہ اس پالیسی کے تحت رطانیہ کے وزیر اعظم نے صدر پاکستان کو تنازعہ مشرف پر اپنے موقف سے پاکستان کے دورے کے دوران آگاہ کر دیا تھا۔ رطانیہ اور پاکستان سے تعلق رکھنے والے لوگوں کے لئے انہوں نے کہا کہ ددوں کے اس سلسلے میں پرطوسی جدوجہد کر رہے ہیں اور رطانیہ اور پاکستان ایک دوسرے کے مدخلی معاملات میں دخل دینے بغیر باہمی احترام کے بنیاد

پر بے شمار ادبی اور روحانی اثاثوں کا تبادلہ کر چکے ہیں۔

۱۰۔ نئی دہلی ۲۴ مئی۔ بھارت کے صدر گجرات کے شہر بھاؤ نگر میں فریٹ دارانہ فساد نے انتہائی نازک صورت اختیار کر لی ہے۔ کل دن بھر لوٹ مار اور آتش زنی کی وارداتیں ہوتی رہیں۔ مقتود احمد بلاک ہوئے اور لاکھوں روپیہ کی املاک جلا کر خاک کر دی گئیں۔ پولیس نے صورت حال پر قابو پانے کی کوشش کی لیکن فسادوں نے اسے پسپا ہونے پر مجبور کر دیا۔ حکام نے فرجی اردن سے رابطہ برپا کر لیا ہے اور اگر حالات قابو سے باہر ہو گئے تو مشرف کو فرج کے حوالے کر دیا جائے گا۔

پولیس کے ذرائع نے بتایا ہے کہ کل آگ لگنے اور لوٹ مار کے میں واقعات ہوئے۔ پولیس نے مقتود بار لاٹھی چارج کیا اور جوانی حملوں کے نتیجے میں ۳۰ پولیس والے زخمی ہوئے ان میں سے تین کی حالت نازک ہے انہوں نے کہ اب تک ۲۰ افراد گرفتار کئے جا چکے ہیں۔ اور مزید گرفتاریاں متوقع ہیں۔ ترجمان نے یہ نہیں بتایا کہ مظاہرین میں سے کتنے افراد زخمی ہوئے اور کتنے مارے گئے۔

مترد ہونے والے عملوں کے بارے میں اسلامی مشورتی کونسل کی وضاحت

۱۶ اپریل کے شمارے میں مترد ہونے والے مسلمانوں کو باہنہ حاد سے محروم کرنے کی سفارش کے عنوان کے تحت ایک خبر شائع ہوئی ہے جس میں بشیر امینی باتیں بھی آئی ہیں جن پر کونسل نے ابھی غور نہیں کیا ہے۔ مذہبی عنوان کسی غلط نہیں رہتی ہے کونسل نے صرف تو انہیں پاکستان کی جلد تکرار پر غور و خوض کر کے حکومت کو سفارشات پیش کی ہیں۔ اس میں ایک فتوہ ایسا بھی ہے جو مترد کو دہشت سے محروم نہیں کرتا۔ کونسل کی نظر میں اس فتوہ میں سب سے زخمی کی صورت ہے جس کی سفارش حکومت کو کر دی گئی ہے۔

امید ہے کہ امریکہ کو یہ خبر سے بہتر دیکھنے والی تمام غلط فہمیوں کو دور کرنے کا باعث ہوگا۔

رہیم المہدی ہاسی
 سیکریٹری اسلامی مشورتی کونسل۔ لاہور
 دمشق ۱۲ روزنامہ مشرف لاہور ۲۴ مئی ۱۹۶۷ء

دلالت نغم المبدل

کرم سان حمید احمد صاحب سیکریٹری اصلاح و ارتداد
 حک نمبر ۱۶۶/۱۶۶۔ محمد آباد کا پہلا فرزند
 زندگی کے بعد ایک گھنٹہ زندہ ہو کر فوت ہو گیا۔
 ان اللہ دانہ ابیر و رحمت۔
 حمد اجاب کام سے دعا ہے نعم المبدل کی
 در خواست ہے۔

کے سابق ڈپٹی چیئرمین مرو سعید حسن کو تنازعہ پاکستان کا اعزاز دیا گیا۔ حکم صدر احمد علی کو مشافہہ ایشیا دیا گیا۔ ریڈیو پاکستان کے شکیل احمد مہدی حسن اور عبد المصعب کو بھی تختے دیئے گئے۔ اس تقریب کے بعد استغاثہ کی دعوت ہوئی۔

۱۰۔ فٹاھنگا۔ ۲۴ مئی۔ قاسم کے اخبارات کی اطلاعات کے مطابق صدر ناصر کو تہہ فیصل کا ایک اہم خط موصول ہوا ہے۔ ابھی تک اس خط کے متن اور نوعیت کا علم نہیں ہو سکا۔ لیکن یہ سمجھا جا رہا ہے کہ اس کا تعلق شام اور اسرائیل کے جھگڑے سے ہے اور غالباً اس معاملے میں شام فیصل نے صدر ناصر کو اپنی خطی تہہ کا یقین دلایا ہے۔

۱۰۔ ساٹنگون ۲۴ مئی۔ دہلی نام میں ۲۴ گھنٹہ کی ناکہ بندی کے کلا سات امریکی جہاز گورنری کے ہاتھوں ہمارے گئے۔ اور ۹ امریکی فرجی شہزاد بھی ہوئے۔

اچھوتے اور بے مثل ڈپٹی انٹوں میں
 بیکا شاد کی جگہ
 جرّاء و سادہ سیٹ
 اور
 چاندنی کے خوشنما برتن۔ فی سیٹ وغیرہ!
 فرحت علی جمیل رزفون نمبر ۲۶۲۲ دی مال لاہور

دوانی فضل الہی اولاد کریمہ کے لئے مفید و مخرب نسخہ میٹل کے سولہ روپے، دواخانہ خدمت خلیق جہاد

فضل عمر فاؤنڈیشن میں جماعت احمدیہ لائل پور کا مخلصانہ وعدہ!

اللہ تعالیٰ کے فضل سے وعدہ کی کل مقدار ۶۲ ہزار روپے سے تجاوز کر گئی

عاجز کا ہنس احمدیہ ضلع لائل پور کی طرف سے فضل عمر فاؤنڈیشن کی تحریک کے لئے اتھارٹی وعدہ پندرہ ہزار روپے کا تھا جس میں محترم امیر صاحب مرحوم نے خیر خواہی سے نظر انداز کر کے ۱۰۰ روپے کا اضافہ کیا اور دیگر مخلصین لائل پور کی مساعی جمیلہ اور محنت سے تحریک سے اس میں اضافہ ہوا۔ یہ رقم کئی دنوں کے بعد لائل پور کا وعدہ کیا اور علامہ خطبات کے ذریعہ عمومی تحریک کے جس کا خاطر خواہ اندازہ لائے گا وہاں ہوا۔ ایک ایک بھی احباب سے فضل عمر فاؤنڈیشن کی انادیت کا ذکر کیا۔ اگر کشتہ چند معتقدین میں ایک ایک دن کے لئے خاکسار کو پھر لائل پور شہر کا وعدہ کرنے کا موقع ملا۔ اس عرصہ میں دکنوں نے محفل اصفیٰ کے محکم میں غلام احمد صاحب آف انصاف کہنے سے ۲۱۰ روپے سے بڑھا کر مبلغ چار ہزار روپے کا وعدہ کیا۔ میرزا لائل پور صاحب نے ۱۵۰۰ روپے سے بڑھا کر تین ہزار روپے کا وعدہ کیا۔ کرم چوہدری کا محمد طفیل صاحب نے جو کھری بازار کی جماعت کے پریذیڈنٹ ہیں خطبہ جمعہ سننے کے بعد ایک ہزار روپے کا وعدہ کیا۔ اور اب اگر کشتہ جمعہ کے دن خاکسار بعض اور اسباب سے جو ابھی تک اس تحریک میں حصہ نہ لے سکے تھے ملا۔ الحمد للہ کے اس وعدہ کے حوالہ میں بھی سننے والے وعدے اور انعامات ہوئے۔ محترم جلیقہ صاحب نے مبلغ محمد من صاحب مرحوم سے وعدہ پندرہ ہزار روپے کا وعدہ والا ہانہ انانے سے کیا اور اسی وقت خاکسار کو ایک ہزار روپے اور دیا۔ جو سیکریٹری صاحب فاؤنڈیشن لائل پور کے سپر وڈر دیا گیا عزیز کرم میاں جلیل احمد صاحب نے ۲۰۰ روپے کا وعدہ کیا۔ اور کئی دوستوں نے اضافے کیے۔ اور انعامات ان سب بھائیوں اور بہنوں کو اپنی برکتوں سے والا مال فرما دے۔

فداغمانے لائے اور ان سب بھائیوں اور بہنوں کو اپنی برکتوں سے والا مال فرما دے۔
 ہوا۔ اور اب اگر کشتہ چند ہفتوں کی کوشش اور دھروں سے تقریباً ۱۰ ہزار روپے کا وعدہ ہو گیا۔ لائل پور کا وعدہ ۲۱۰ روپے تک پہنچ گیا۔ اور دھروں میں ہزار روپے کے ذریعہ برچیک سے اور ضلع لائل پور کا کل وعدہ ان اضافوں اور نئے وعدوں کو شامل کر کے ۸۵۰۵۶ روپے تک پہنچ گیا ہے۔ الحمد للہ علی ذالک۔ اللہ تعالیٰ سب وعدہ کنندگان اور اداروں کو اپنی خاص برکتوں سے والا مال فرمائے۔ اور ان سب بہنوں اور بھائیوں کو وعدہ چرٹھ کر خدمت، اسلام کی ترویج و تھاپا فرمائے۔ اور ۳۰ جنوری ۱۹۶۶ء کو اپنے وعدوں کا ایک محفل منعقد فرمائے۔ اس کے لئے دعوت اور خاص الشراخ معاف فرمائیے آمین

خاک شیخ بلال کاظم

ر سکریٹری فضل عمر فاؤنڈیشن

درخواست دعا

میرے شوہر چوہدری کاظم احمد صاحب ۱۹۶۳ء سے بعارضہ خارجہ بستر پر پڑے ہیں معذرت کی حالت ہے۔ آج کل کمزوری بہت ہے کیونکہ صرف تین ماہ سے طبیعت زیادہ خراب ہے۔ بخار بھی ہو جاتا ہے اور کھانا پینا بھی مناسب مقدار میں نہیں لے سکتے۔ اس لئے کمزوری بہت زیادہ ہے۔ سچا کہ بات بھی نہیں کر سکتے۔ نظر بھی بالکل عاق رہی ہے۔ ہونے والا ہے۔ حوت شکایت زیادہ پر نہیں لستے۔ کس لیم ہوئے جناح ہسپتال میں داخل کیا ہے علاج ہو رہا ہے۔ ولایت کے ڈاکٹر دن ۱۹۶۳ء میں جواب دے دیا تھا کہ ہمارے پاس کوئی علاج نہیں ملے گا۔ محض دعاؤں کے طفیل اب تک صحت رہے ہیں۔ اس آرزو سے منت سے پھر دعاؤں کا سہارا لیتے ہیں اور بزرگوار افضل تمام بزرگان سلسلہ بھائیوں اور بہنوں کی خدمت میں عاجزانہ دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

خاتون میری دعاؤں سے مدد فرمائیں۔ میں اپنے کی طرح آپ سب کی مشکور ہوں گی۔
 والسلام دعاؤں کی محتاج
 سلیمہ کرامت اللہ کراچی

اسرائیلی جارحیت کا مقابلہ کرنے کیلئے پاکستان عرب ملک کو پوری مدد دینا

مشرق وسطیٰ میں جنگ کی ذمہ داری اسرائیل پر ہوگی (پیر زاہد)

لاہور ۲۵ مئی۔ وزیر خارجہ میر مرتضیٰ الدین پیر زاہد نے اسرائیل کو خبردار کیا ہے کہ اگر مشرق وسطیٰ کے اس میں غلط واقعہ ہوا تو اس کی تمام ذمہ داری اسرائیل پر عائد ہوگی۔ انہوں نے ایبہ بیان میں پاکستان کے اس موقف کا اعادہ کیا کہ پاکستان ملکی اسلامی دنیا کے ساتھ مل کر اسرائیلی جارحیت کا مقابلہ کرنے کے لئے عرب ممالک کی ہر ممکن حمایت کرے گا۔

ذریعہ خارجہ نے کہا کہ اسرائیل طاقت کے ذریعہ معرض وجود میں آیا تھا اسکا جس سے وہ اپنے وجود کو ثابت کرنے کے لئے وقت فوقت طاقت استعمال کرتا ہے۔ سب سے زیادہ اسے اس کی اسرائیلی کے شام کو نشانہ بنانا اور انہیں بھی ختم کر دینا ہے۔ ذریعہ خارجہ نے کہا کہ پاکستانی عوام نے اپنے عرب بھائیوں کا ہمت ساتھ دیا ہے اور پاکستانی لٹیریں عربوں کی جاکز جہد میں پہلے کی طرح اب بھی ان کے حقوں کی حمایت کرتا رہے گا۔ اس پالیسی کے پیش نظر پاکستان نے اقوام متحدہ میں اپنے مستقل نمائندے کے ذریعے ارمغان کے اس اقدام کی حمایت کی ہے جس کے مطابق

ابوہریرہ پیغمبر صابن حضرت سید محمد عبد اللہ بھائی مرحوم کی وفات

رَبِّ الْاَرْبَابِ وَالْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ

محترم سید محمد عظیم صاحب نے اطلاع دی ہے کہ حضرت سید محمد عبد اللہ بھائی ابوہریرہ مرحوم آف سندھ آباد رحید آباد دکن کی صاحبزادی ابوہریرہ بیگم صاحبہ ۸ مئی ۱۹۶۶ء کو حیدر آباد دکن میں وفات پائی ہیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ مرحومہ نواب اکبر یار سنگ مرحوم کی بہو اور کرم ڈاکٹر رشید الدین احمد خان صاحب صدر شعبہ سیاسیات عثمانیہ یونیورسٹی کی اہلیہ تھیں۔ مرحومہ سات آٹھ سال سے بعارضہ ARTHRITIS فریش تھیں۔ ہماری کاپیوں زمانہ انہوں نے حیدرآباد سے گزارا۔ بڑی نیک اور شریفہ طبیعت تھیں۔ جب تک صحت اچھی تھی سلسلہ کے کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا کرتی تھیں۔ انہوں نے بجز امام احمد حیدر آباد میں سکونت مال کی حیثیت سے نایاب خدمات سر انجام دیں۔

حضرت سید محمد عبد اللہ بھائی صاحب مرحوم کی بیگم صاحبہ بہت ضعیف ہیں اور عمر کے اس حصہ میں ان کے لئے یہ صدمہ عظیم ہے۔ ادارہ الفضل حضرت سید محمد صاحب مرحوم کی بیگم صاحبہ محترمہ اور ان کے خاندان نیز کرم ڈاکٹر رشید الدین خان صاحب اور خاندان نواب اکبر یار جنگ مرحوم کے جگہ دیگر افراد سے اس صدمہ عظیم میں دلی ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کرتا ہے اور دست بردار ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے۔ اور اعلیٰ علیین میں اپنے مقام قرب سے نوازے۔ نیز پس ماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے۔ اور ان کا دین و دنیا میں حافظہ دنا صبر ہو ڈاکٹر رشید الدین صاحب نے اپنی اہلیہ کی تیار داری اور علاج میں کوئی دقیقہ فرو گذار نہ کیا اور اللہ تعالیٰ ان کی اس خدمت کو قبول فرمائے اور جزائے خیر سے نوازے۔ آمین۔